

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2013

9月

30

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期一 农历癸巳年 八月廿六

第 18066 期

(今日八版)

“不用交一分钱保费就可以享受‘二次报销’”

北京首开在职职工医疗互助保障门诊理赔

市总工会为此每年投入2亿元,惠及职工120万人次

本报讯 (记者郭强)首钢职工李某2012年患病以来,先后9次住院治疗。令他没想到的是,北京市总工会设立的“在职职工医疗互助保障计划”为他“自付”部分报销了89522元费用。整个过程没有让他和家人费任何周折,报销款直接就进入了他的“京卡·互助服务卡”个人账户。

中国职工保险互助会北京办事处信息显示,2012年北京市“在职职工医疗互助保障计划”受益职工120万人次,赔付金额1.8亿元;今年上半年,受益职工40万人次,赔付金额5600余万元。

该计划是2012年初,北京市总工会为缓

解职工“看病难、看病贵”的问题,降低职工医疗负担,在中国职工保险互助会北京办事处设立的职工互助险种。为此,北京市总工会每年投入2亿元工会经费,使全市加入工会组织的在职职工,不用交一分钱保费就可以享受医疗费“二次报销”。

据介绍,该计划针对职工门诊治疗、住院治疗的“自付”费用给予一定比例报销,每人每年最高可累计报销10余万元。按规定,凡参加北京市基本医疗保险、所在单位向北京市总工会上交工会经费,并由北京市总工会管理的工会会员,均免费享受该保障计划;在京工作的非工会会员职工也可自愿缴纳每人每

年60元互助费参与该保障计划。

中国职工保险互助会表示,北京是全国首开在职职工医疗互助保障门诊理赔的地方。

为保证该服务项目经费,北京市总压缩了部分办公经费,并把新增收的部分工会会费用于该项目。同时,市总相关部门积极整合资源,实现职工互助保障网络与市人力资源和社会保障局基本医疗网络数据有效对接、资源共享,建立了一套科学、严谨的理赔工作流程,最大限度简化程序;中国职工保险互助会北京办事处将参保职工信息上传给北京市社保中心进行医疗信息筛选;社保中心定期反馈职工门诊、住院医疗费用信息给办事处;

办事处据此进行医疗互助金核算,再将已核算的赔付信息反馈给险企所属基层工会;基层工会复核无误后,在网上确认,办事处就将互助理赔金打入受益职工的“京卡·互助服务卡”或相应个人银行账户。

同时,办事处还推出短信温馨提示服务,使赔付工作第一时间得到职工确认。“职工在哪家等着报销款进账就行了!”该办事处主任张晖说。

目前,该保障计划已在北京市各区、县、局、总公司、直属(产业)工会及部分中央在京单位建立了102家代办处,8000多个代办点,覆盖职工270多万人。

“原本一个项目申报获批最快29天,现在承诺最快4天”

中国(上海)自由贸易试验区挂牌仪式



建设形成新的开放举措。二是形成新的行政管理体制,比如大幅度减少行政审批事项,同时强化事中事后监管。三是进一步实现扩大开放的法制保障和制度保障。全国人大常委会已作出决定,授权国务院在上海自贸试验区暂停实施相关法律规定的审批事项。

说明会上,试验区管委会常务副主任戴

海波表示,上海自贸区的探索是前所未有的,想要在一夜之间能够让市场的期盼全部实现不现实。但是从已经出台的政策细则来看,显示出自贸区的“雷厉风行”,像“原本一个项目申报获批的时间最快29天,现在承诺最快4天,企业便可拿到营业执照、机构代码和税务登记”。

9月29日,上海,两名工人在挂“中国(上海)自由贸易试验区”揭牌。中国(上海)自由贸易试验区当天正式启航。首批入驻自贸试验区的企业和金融机构代表获颁证照。
赖鑫琳 摄

中国文联积极开展文艺志愿服务活动

据新华社北京9月29日电 (记者廖翊)金秋时节,中国文联文艺志愿服务团开展“送欢乐下基层”慰问采风活动,把精神文化食粮、把文艺繁荣成果带到老区、山区和边疆。

中秋前夕,在毛泽东当年深入上杭才溪乡调查80周年之际,申万胜、聂成文、潘文海等20多位书法家走进闽西革命老区,与当地群众代表和书法爱好者一起举行笔会,切磋书法技艺。

书法家们怀着对老区人民的深情厚谊,挥毫泼墨,用不同书体书写毛泽东当年写下的著名诗词《采桑子·重阳》和《清平乐·蒋桂战争》,为老区人民留下了近百幅高水平书法作品。书法家聂成文说,上杭是著名的中央苏区县,有着联系群众、服务人民的优良传统。书法家们通过这次活动,感受了老区人民的革命精神和创业精神,受到深刻教育,提高了精神境界。

一批书画家、摄影家北上吉林,来到中国白城兵器试验中心慰问采风,与官兵们进行互动交流。书画家们创作了巨幅国画作品《西部雄风》,表达对官兵们的敬意;摄影家们用光、构图、快门设置等专业角度入手,教给官兵拍摄技巧。官兵们表示,送这送那不如送文化,教这教那不如教方法。

国庆节前夕,著名相声表演艺术家姜昆与刘璐、程志、戴志诚等20多位文艺志愿者一起,远赴北大荒,慰问刚刚取得抗洪斗争胜利的当地军民。

5年前,为缓解“停车难”划出5万多路内停车位;5年后,为解决“行车难”又大规模取消

杭州马路咋成了想擦就擦的“黑板”?

面对市民质疑,相关部门表示将在核心区地块建停车场以满足需求

本报杭州9月29日电 (记者邹倜然)2008年,为缓解“停车难”,杭州一夜之间划出5万多个路内停车位;5年后的今天,交通日渐拥堵,在“行车难”的逼迫下,8月底前,杭州已经先行取消2158个路内停车位。在设立、取消时间,有市民吐槽:杭州的马路成了“黑板”,想划就划想擦就擦。

9月29日下午,在杭州阿波罗男子医院和中国银行门前,负责这里10个停车位管理的邓宠花手拿POS机,瞅着有车要走就迎上去,“6元每小时”,她麻利地开单收费。

2008年7月,“停车新政”之下,杭州极力挖掘新增路内停车位。其中的2万余个收费停车位,意味着至少新增100名收费员。邓宠花

就是这时从江西老家来到杭州的。如今,这10个停车位都要被取消,邓宠花不知道自己今后将何去何从。

对此,杭州市治堵办声称“这些车位的共同点是影响交通功能”。据治堵办透露,此次调整的思路是“核心区先行、主干道严控、支小路兼顾、机动车道禁设、公共停车场周边不设,最大限度降低路内停车位对动态交通的影响”。

能减少对交通的影响,让马路畅通起来,这是好事。不过,此举让不少市民颇为反感。家住城西的陈鑫就对记者坦言,以后停车该怎么办?“我听说9月底之前还要取消2000多个,都是本来就很难停车的地段。以后要去这些地方,怎么停车啊?”

全总机关组织局级以上党员干部观看河北省委常委班子专题民主生活会录像

用好批评和自我批评这个武器 确保教育实践活动取得实效

本报北京9月29日电 (记者王娇萍 郑莉)今天上午,中华全国总工会专门组织机关局级以上党员干部集体观看河北省委常委班子专题民主生活会录像。全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈豪在观看录像后讲话,要求大家认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步统一思想、提高认识,用好批评和自我批评这个武器,敢于指出问题和不足,为总党组及各单位真正开好民主生活会做好充分准备。

陈豪说,习近平总书记参加河北省委常委

班子专题民主生活会时发表的重要讲话,从党性原则的高度,对全党同志特别是各级领导干部提出明确要求,指明了开好专题民主生活会的关键所在,对我们开展好教育实践活动特别是开好专题民主生活会,具有十分重要的指导意义,提出了新的更高要求。

目前,全总机关教育实践活动进入到查摆问题、为民主生活会召开做好准备的阶段,我们要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,进一步领会精神实质、把握要求,提高思想认识、增强行动自觉,确保教育实践活动取得实实在在的成效。

陈豪强调,教育实践活动中“真抓真改、务求实效”是关键。要按照中央要求,认真学习借鉴河北省委常委班子专题民主生活会的做法,进一步做好专题民主生活会的有关准

备工作。特别是要继续开展谈心谈话活动,用好批评和自我批评这个武器,从团结帮助同志改正错误的愿望出发,敞开心扉、坦诚相见,通过同志式的善意提醒,推心置腹的交流谈心,真正把问题谈开透,进一步化解矛盾,增进共识。

陈豪就深入查找剖析问题,不断修改完善对照检查材料提出要求。他强调,开展教育实践活动,必须强化一把手责任担当,切实发挥组织领导和示范带头作用。中央多次强调,一把手要切实负起第一责任,敢说“向我看齐”,真正当好第一标杆。全总机关各单位一把手要带头对照检查,开展自我批评,真正做到正确看待自己的问题,确保召开一次高质量的领导班子专题民主生活会,切实解决全总机关“四风”方面存在的突出问题,以作风建设和各项工作的新成效迎接中国工会十六大的胜利召开。

段敦厚、倪健民、陈荣书、张世平、王瑞生、李世明、江广平等全总党组、书记处同志一同观看录像。

近年来,大陆与台湾、内地与港澳职工文化交流日益广泛深入,一系列品牌活动加深了工友情、同胞情,在服务祖国统一大业、提高职工队伍素质等方面发挥了积极作用。

活跃在港澳台工作中的工会力量

近年来,大陆与台湾、内地与港澳职工文化交流日益广泛深入,一系列品牌活动加深了工友情、同胞情,在服务祖国统一大业、提高职工队伍素质等方面发挥了积极作用。

这些年来,两岸工会间和职工间的交流与合作不断推进,无论从人员往来的频率、交流领域还是交流规模,都获得了稳步提升。据初步统计,2008年以来,两岸工会和职工往来多达近千个团队,2万余人次。特别是自2006年至2013年,连续举办了7届“海峡两岸工会论坛”。每届论坛都根据两岸形势,围绕两岸工会和职工共同关心的热点问题确定主题,得到了台湾全岛性工会、产职业工会、县市工会的积极响应。据统计,5年来参加“海峡两岸工会论坛”的台湾代表总人数达1500人次。

而对于两岸工会干部和技术工人来说,参加“海峡两岸职工论坛”则是一次切磋专业知识和技能的难得机会。作为“海峡论坛”的重要内容之一,自2010年至2013年,中国职工交流中心相继在福建厦门举办4次“海峡两岸职工论坛”,注重突出职工交流的特点,将理论探讨和技术交流相结合。4年中,参加职工论坛的400名台湾代表中90%为一线职工,多数是第一次参加论坛。

“青年人之间的来往活泼开放,少有成见,他们的沟通有火花、有热度、有互动,也更容易成为一家人。”许多参加过“海峡两岸工会子弟夏令营”的台湾工会领导人发出这样的感慨。自2007年至今,这一活动举办了4届,逾400名台湾工会子弟应邀参加,他们通过与大陆青年交流联欢,亲身感受祖国政治、经济、文化的繁荣和发展,增进了对两岸同胞同根同源的认同感,使青年人成为改善和发展两岸关系的生力军。

值得关注的是,目前大陆绝大多数省(区、市)总工会都与台湾工会建立了密切联系,如,江苏省总工会开展的“苏台劳工研讨会”、陕西省总工会开展的“台湾工友三秦行”,共有近80个地市级工会开始尝试与台湾工会组织进行双向交流,如,厦门市总工会开展的“海峡两岸职工文化节”等。而民航、铁路、海员、邮政、石油、电力等产业工会也已与台湾建立稳定交流关系,金融、机械冶金、财贸轻纺烟草、教科文卫体、女职工、劳动关系领域专家学者等则相继与台湾开展了合作。据统计,5年来大陆与台湾两岸职工与工会交流人数超过万人。

组织港澳工会五一代表团、十一代表团来内地交流工会工作经验,举办座谈会和实地访问,召开劳模、技协、文化、体育、劳动安全与卫生以及工会干部业务等研讨……内地与港澳工会、职工的来往同样热络,增进了相互间的友谊与团结,形成了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的共识。

喜迎工会十六大·创新铸辉煌 ⑫